

新郑机场暑运客流超春运

近期日均客运量创历史新高

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏)金融危机下,省会民航市场却“逆势而上”。昨日,从郑州新郑国际机场传来消息,8月7日到13日,郑州机场客运量达到16.2万人次,同比增长67.5%,平均每天达到2.3万多人次,繁忙程度超过春运,并创下历史新高。

据统计,上周出港航班也实现新高,客座率达到82.9%。旅客乘坐飞机出行的目的地主要集中在广州、上海、北京、深圳、昆明、杭州、成都、海口等南方城市以及旅游城市。

为何金融危机下,省会民航市场如此红火?机场有关人员解释说,进入2009年以来,郑州机场不断加大河南航空市场的开发

力度。一是先后与国际民航局、南方航空集团、海航集团签订了战略合作协议,千方百计引进航空公司在郑州增加航班航线。二是在省委、省政府的大力支持下,对各航空公司推行最优惠的补贴政策,鼓励航空公司加大河南航空市场的开发力度。三是不断研究航空市场,根据市场适时推出了“校园飞”、“从家飞”、“孝敬飞”、“功臣飞”等多项系列优惠活动,不仅为15个地市旅客到达郑州机场的民航班车全部免费,而且功臣、劳模、军人、学生等旅客还可购买到3~5折优惠机票,极大地方便了河南人民的航空出行。



针对政府采购组织专项检查

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼 通讯员 苏志浩)昨日,记者从市政府采购办获悉,为推动和深化政府采购制度改革,促进廉政建设,了解和掌握政府采购协议供货及定点服务执行中存在的问题,市财政局、市监察局、市审计局将对市本级协议供货及定点服务单位进行专项检查。

采购办有关负责人告诉记者,此次专项检查主要是针对市本级2009年度协议供货及定点服务单位,摸清和掌握协议及定点单位在服务期内履约情况,重点查找其在服务期内的产品(服务)价格、产品质量及售后服务等方面存在的问题。

此次专项检查从7月27日开始至8月31日结束,分为自查、重点检查、整改提高三个阶段。其中,整改提高阶段是8月24日至31日,各协议及定点单位要结合自查和重点检查阶段中暴露出的问题制定整改方案,整改情况要以书面形式报市专项检查工作组。整改措施不力、效果不好的,检查组将督促其重新进行整改,经整改后仍不合格的将取消其协议及定点单位资格。

全市集贸市场集中专项整治

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)昨日,从市市场发展局传出消息,即日起,我市将重点围绕市场卫生和经营秩序,展开对全市集贸市场的专项整治。

专项整治行动将重点打击集贸市场中的违法经营行为。市市场发展局将配合工商、卫生、技术监督、安监、税务等部门,重点检查市场中的经营户主体资格是否合法;是否销售假冒伪劣、有毒有害的粮油制品;食品外包装标示的重量与实际重量是否一致;是否存在以次充好、以假充真、掺杂掺假,以不合格商品冒充合格商品进行销售;是否明码标价;是否建立经营台账和索证索票制度等。对发现的经营者违法行为要给予严厉打击。

市市场发展局有关负责人说,与整治同步,还将建立起完善的市场管理档案和问题台账,为以后管理打下基础。

网上求购借记卡 莫贪小利吃大亏

本报讯(记者 秦华)“收购中国银行、工商银行、农业银行、建设银行的借记卡,80元/张,开通网上银行的100元/张。数量不限,现金即付。”近日,市民刘女士收到这样一条短信,令她心动。她心动又担心:出售卡会不会泄露个人信息,买主假如利用卡从事犯罪活动,售卡人会不会受牵连?记者近日进行了相关采访。

记者在百度、谷歌等搜索引擎输入“收购借记卡”字样,搜索到很多相关页面,记者随机点击打开了一些收购信息,并以售卡人的身份与其中3位购卡人通过QQ取得联系。

一位自称姓王的购卡人告诉记者,借记卡的交易很方便,只需要将借记卡的银行卡号和卡快速到指定地点,他们验证不是废卡后就直给卖主钱,卖主收到钱后把密码告诉买主,这样就算完成了交易。而另一位IP地址显示为广东的买主干脆在个性签名上注明:“长期收购借记卡,开通网上银行和U盾的尤佳,数量不限,多多益善。”他的交易方式与王姓购卡人大同小异。

买主收购借记卡用于何种用途?刚刚开网店的店主需要收购多张信用卡进行交易,以提高网店信用度,申请广告联盟,或用于收藏等。这是记者在与购卡人的交流中听到的最多的答案。那么个人信息是否会泄露?王姓买主表示,他做这个“生意”已有几个月的时间,只是从中间赚一些小钱,绝不会做犯法的事情,也不会将卖主的信息泄露给他人。

记者就此现象咨询了河南裕达律师事务所的刘律师,他说,中国人民银行《银行卡业务管理办法》中有规定,银行卡及其账户只限发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出租和转借。售卖借记卡的行为无疑违反了这一规定,不仅不利于社会诚信体系的完善,也可能影响到持卡人个人信誉。

“另外,目前的新型型网银层出不穷,购卡人拿到卡以后究竟用于何种用途,这谁也不能保证,如果用于犯罪,售卡人虽不构成刑事犯罪但也需要负连带责任。退一步说,即使售出的卡未用于犯罪,售卡人的个人信息也有泄露的危险。”刘律师提醒市民,千万不要为了一些蝇头小利去冒大风险。同时,一位工商银行客服人员表示,借记卡上面记录了大量的个人信息,售卖借记卡容易泄露个人信息,另外,如果购卡人长期不交年费,也将影响到售卡人的个人信用度,建议市民对闲卡进行注销。

上海:挑战染发吉尼斯



8月16日,上海市500位有白发困扰的中老年人,齐聚一堂,使用专用染发头梳进行现场染发,500人顺利完成染发,其中最快速者用时1分钟完成染发过程,最慢者用时9分01秒。经上海大世界吉尼斯代表以及上海市计量测试技术研究院代表核实,现场500人完成染发,创下世界同一时间、同一地点人数最多染发吉尼斯纪录。

新华社发

新华时评

“血铅事件”真相远没有大白于天下

新华社记者 陈钢 刘彤

陕西凤翔县“血铅事件”,已造成615名儿童血铅超标,其中166名儿童中,重度铅中毒。宝鸡市环保部门15日晚公布,一方面认定东岭冶炼公司是造成这次儿童血铅超标的主要原因;一方面认定东岭冶炼公司废水、废气、固水渣排放符合国家标准。这一逻辑的错位,显示了“血铅事件”貌似水落石出,实乃疑云重重。

“排污达标、血铅超标”之怪象,令人不解。东岭冶炼公司年铅排放总量为1.11吨,公司负责人承认“企业的污染排放达到了工业排放标准,但与人居指标仍有差距”。监测结果显示,企业周边土壤

中铅的平均值呈现上升趋势,但均符合国家土壤环境质量标准。环境保护的核心目的是以人为本,保护人的健康,那么环境质量的监测为何不设定人居指标,反而遵循普通人难以理解的“工业标准”?工业标准与人居指标差距到底有多大?有关部门含糊其辞,到底想掩盖什么?

“血铅事件”发生后,凤翔县政府已拿出100万元,用于铅超标儿童的检测和治疗。然而,“涉铅”村民的损失恐怕远不止于此,除了对铅中毒是否有后遗症的担心,铅污染让他们承担了精神的创伤、个人的花费、生活成本的提高等等,这些损失该不该由政府承担?因污染造成的“血

铅事件”,为何污染企业至今逍遥法外?

作为事发地唯一的铅冶炼企业,东岭冶炼公司对周边儿童铅中毒毒理其咎,然而其对环境的影响并非今日才知晓。企业2006年投产之初,便与当地政府约定,对环评影响范围内的居民实施搬迁,这正是考虑到企业难免存在的污染,确保居民健康的必要措施。搬迁计划一直拖延到数百名儿童付出了健康代价才紧急启动,而且搬迁完成尚需要两年时间。凤翔儿童已付出和将付出的健康代价,责任谁来承担?

看来,“血铅事件”的真相还远没有大白于天下。



8月15日,游客观看船只通过巴拿马运河米拉弗洛雷斯水闸。当天是巴拿马运河通航95周年。

新华社发



8月15日,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)成员庆祝法塔赫第六次代表大会闭幕。当天,法塔赫新一届革命委员会诞生。

新华社/路透

劣质游泳圈 让人难放心

本报记者 郑磊 实习生 汪海龙

近日,随着“秋老虎”重出江湖,游泳池重新成为郑州市民消暑的好去处。记者了解到,不少家长认为让孩子戴个游泳圈就万事大吉了,殊不知“三无”游泳圈不但起不到保护作用,还可能危及孩子人身安全。

市场上多“三无”产品

记者走访我市出售游泳器材的多家商铺发现,大多数游泳圈都没有警示标志,只有少数游泳圈上印着“非救生用具”等警示语句,很多价格便宜的游泳圈没有标明生产厂家,摸上去也很粗糙。记者问一家商铺老板:“这些游泳圈安全吗?不会漏气吧?”老板很不耐烦:“我都卖了上千个了,从来没出过问题,你咋还不放心呢?”

更让人忧心的是,多数市民购买时大多只顾讨价还价,很少有人在意游泳圈的产地、质量,更鲜有人要求开具发票。

精挑细选安全为重

那么,市民购买游泳圈时应该注意

哪些问题?一家正规游泳用品店老板提醒,在购买游泳圈时,可以在未充气时用手摸一摸游泳圈的质地和厚度,充气后可以按一按游泳圈看看是否结实,并最好把游泳圈浸入水中试一试是否漏气。

有关部门表示,充气式游泳圈要求必须印有齐全的商品信息,同时对泳圈的密封性、质地、稳定性等方面,国家也都有严格的规定;并且要求在醒目位置上标注“注意:‘非救生设备’、‘仅供在成人监护下浅水中使用’”等字样。此外,市民切不可把游泳圈当做救生设备,特别是年龄较小的孩子,必须在家长监护下使用游泳圈,游泳时尽量不要带孩子前往深水区。此外,购买游泳圈尽量买实心的或材质较厚的,切不可购买“三无”产品,并注意索要、保存发票,以便日后维权。

朝鲜军方谴责美韩联合军演

新华社平壤8月16日电(记者 高浩荣 张滨阳)据朝鲜中央通讯社16日报道,朝鲜人民军驻板门店代表部发言人15日在板门店发表谈话,谴责美韩即将举行的“乙支自由卫士”联合军事演习是以朝鲜为目标的“侵略性战争演习”。

这名发言人说,美韩的联合军演“决不是为了对付谁的‘威胁’,也不是为了保卫朝鲜半岛‘安全’的防御性质的武力示威”,而是试图把对朝鲜的“制裁”和“施压”付诸实际行动的“战争演习”。美韩必须对这一举动将引起的后果“深思熟虑”。

发言人表示,如果美韩以核武器、导弹相威胁,朝鲜也将以核武器和导弹加以对付;如果美韩把“制裁”变为实际行动,把对抗引向极端,朝鲜将以“无情的报复和全面战争加以对应”。朝鲜军队已经做好一切准备,并且“决不说空话”。

据报道,美韩将于本月17日至27日在韩国境内举行代号为“乙支自由卫士”的联合军演。韩美联合司令部称,演习在假定“有外敌入侵”的情况下举行,将以韩国军队为主导、美军支援的模式进行,并以电脑模拟作战为主。届时,将有超过5.6万名韩国军人以及驻韩美军和驻扎在海外基地的1万多名美国军人参加。

科威特婚礼帐篷失火

41人遇难 76人受伤

新华社科威特8月16日电 科威特首都科威特城一对新人举行婚礼的大帐篷15日失火,有41人在大火中不幸遇难,另有76人受伤。由于多人伤势严重,死亡人数可能继续增加。

据科威特媒体报道,科威特官员说,火灾发生在科威特城西部的杰赫拉区。根据当地传统,婚庆活动在大帐篷中举行,男宾和女宾分处不同帐篷,小孩在女宾帐篷中。发生火灾的是女宾帐篷,因此,死伤者中大多是妇女和儿童。

科威特通讯社援引消防部门负责人贾西姆·曼苏里的话说,现场已发现41具尸体,另有76名伤者被送往医院治疗。除大火外,在混乱中被争相逃命的人群踩踏是造成重大伤亡的另一个原因。曼苏里说,这次火灾之后,消防部门可能会禁止在大帐篷内举行婚礼庆典。

科威特内政部发言人穆罕默德·萨比尔说,发生火灾的原因仍在调查中。

印尼苏门答腊海域发生里氏6.9级地震

这次地震不会引发海啸

新华社雅加达8月16日电(记者 李晓渝)印度尼西亚苏门答腊岛附近海域16日发生里氏6.9级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

印尼气象和灾害应急机构说,地震发生于当地时间14时38分(北京时间15时38分)。震中位于苏门答腊省明打威群岛的西北路岛东南方向43公里处(北纬1.64度、东经99.12度),震源深度为32公里。

当地气象部门官员说,这次地震不会引发海啸。

当地时间15时13分(北京时间16时13分)和15时23分(北京时间16时23分),苏门答腊岛西侧海域连续出现里氏5.2级余震和里氏5.6级余震,震源深度均为10公里。印度尼西亚地处太平洋地震带,年发生地震数千次。2004年年底,亚齐地区发生里氏7.9级地震,引发印度洋海啸,造成20多万人死亡,50万人无家可归。

俄一天内发生两起坠机事故

新华社莫斯科8月16日电(记者 赵嘉麟)据俄塔社16日报道,俄罗斯当天发生一起飞行表演队飞机相撞坠毁事故和一架轻型飞机坠毁事故,共造成3人死亡。

据报道,俄罗斯“俄罗斯勇士”飞行表演队的2架苏-27歼击机16日在莫斯科州茹科夫斯基市上空相撞后坠毁。机上共3名飞行员,事故发生后,这3名飞行员都通过弹射装置被弹出飞机,其中1人因降落伞未打开造成重伤后不治身亡。其余2人成功跳伞逃生。俄罗斯空军信息和社会关系局局长德里克说,事故发生时,上述2架飞机正在进行飞行训练,为即将举行的2009年俄罗斯国际航空航天展览会期间的飞行表演做准备。

同一天,一架雅克-52轻型飞机在俄罗斯西部的卡卢加州坠毁,造成机上2人死亡。俄塔社援引俄罗斯紧急情况部中央地区中心的消息说,这架轻型飞机于莫斯科时间16日12时50分(北京时间16日16时50分)在布拉吉诺机场起飞后不久坠毁,机上2人死亡。事故并未造成地面人员伤亡。

印度工商联合会认为

印度已成为世界最大武器进口国

新华社孟买8月16日电(记者 聂云)据印度亚洲通讯社16日报道,印度工商联合会近日在向国防部递交的报告中说,印度陆海空三军在2012年前从国外采购武器费用将达300亿美元。

报告说,在未来几年内,印度空军将采购126架外国先进的战斗机,总耗资将达100亿美元左右;印度海军将购买俄罗斯航母及舰载武器;印度陆军则计划采购更多的先进主战坦克和反坦克导弹等。

报告说,印度已成为世界最大的武器进口国,几乎每年都要花费60多亿美元从国外购买武器。报告认为,随着印度国防工业的发展,印度应加强国产武器的研究、开发和部署。